

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



涡河:

水清岸绿绘就幸福生活新画卷

蚌埠融媒体中心记者 谢勋章
实习生 李子豪 文/图

荆山之麓、淮水之滨。涡河若一条碧绿的绸带绕城而过。涡河位于淮河中游左岸,是淮河第二大支流。蚌埠境内涡河全长56公里,起于怀远、蒙城交界,于怀远引凤街道汇入淮河,流经7个乡镇或街道。

保护:为绿水万古流

涡河,是一条中原地区古老的河流。据《柘城县志》《尔雅》记载:“涡为洵”。晋郭景纯注云:“大水溢出别为小水也,本作洵,省文为涡,义取漩流也。”涡河之名即由此而来。

涡河,对于骆长义而言,意义非凡。多年前,骆长义曾是河上一名普通的渔民,靠水吃水,以河为家,捕鱼为生。从那时起,他就与这片水域结下深厚的情感,同时也经历了因过度捕捞而导致鱼类资源日益枯竭的迷茫。然而,随着国家对生态文明的高度重视,一场轰轰烈烈的涡河治理行动拉开序幕,骆长义的生活轨迹发生了翻天覆地的变化。

面对环保大局,他积极响应政府的号召——上岸生活,并加入荆山镇的护鱼管理员队伍,从“捕鱼人”转变成为一名光荣的“护鱼人”。

“现在,我感觉生活很幸福。”骆长义说,平时和队友一起兼职巡河,劝阻非法捕鱼的人员。他也有了固定工作、固定住所,收入稳定、家庭和睦。

在涡河城区段,像骆长义这样的护鱼人还有十几位。同样在巡河还是各级河长。“今天下午就安排人员过来,将强建大沟排涝站水生清除掉。”7月9日上午,小雨淅淅沥沥,荆山镇河长办公室主任刘飞正在巡河,想到即将到来的大雨,刘飞担心野蛮生长的水生植物阻挡雨水排放,立即打电话通知打捞人员。



创建幸福河湖后的涡河水清岸绿。

据怀远县长制办办公室相关负责人汪强介绍,自2017年全面推行河长制以来,怀远县委县政府出台了县、乡、村三级河长制工作方案,分段设立河湖长,规范出台了各项制度。通过开展涡河水环境整治,河湖“清四乱”“清河清湖”专项行动,河道内围网、渔船等乱象得到有效清理,水质得到明显改善。通过绝不妥协的治理,涡河逐渐交出一份“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的答卷。

2021年,涡河城区段首批成功创建淮河流域幸福河湖,该段从怀远一中绵延至入海口,全长10.2公里,途经荆山镇和榴城镇两个乡镇和18个乡居。2023年,涡河龙亢段成功创建省级幸福河湖,全长18公里。

爱护:为水阔凭鱼跃

“这边环境特别舒适,我常常带着孩子过来玩。”在涡河岸边,时值中午,梅女士一家四口正围坐在一块石板上野餐。涡河从眼前流淌,河水缓缓流淌,水草丰茂,不时有水鸟飞过。

距离梅女士不远的河岸边,竖立着一块“淮河荆涂峡长吻鮠国家级水产种质资源保护区示意图”,保护区面积1671公顷,为永久禁渔区,对长吻鮠、四大家鱼等鱼虾进行保护。

记者了解到,怀远县农业农村局多次开展增殖放流活动。今年4月至6月份,怀远县分三批次在淮河荆涂峡

水域举办淮河、涡河渔业资源增殖放流活动,共放流长吻鮠、淮河鲤等各类优质鱼苗304.4万尾,有效维护了水生生物多样性和水体自身净化能力。

为了确保保护区的有效管理,当地政府和相关部门采取了一系列严格措施。该县出台了《怀远县河流保护管理综合执法机制工作方案》,建设河湖保护部门联合执法机制,统筹水利、生态、环境等12个行政执法职能,创新执法机制,加大联合执法力度。怀远县还在涡河示范段全段共设置22个高清摄像头,实现了视频监控全覆盖,无人机常态化巡河每月不少于10次,形成空中与地面相互交叉的巡河监控模式。

(下转02版)

携手实现互利共赢 不断拓宽合作领域

黄晓武与霍尼韦尔中国总裁余锋举行工作座谈

本报讯(融媒体记者 顾楠 实习生 蒋瑞祺)7月11日,市委书记黄晓武与霍尼韦尔中国总裁余锋举行工作座谈,并见证霍尼韦尔与安徽丰原集团签订战略合作协议。市领导郭家满、葛锐,安徽丰原集团董事长李荣杰参加。

黄晓武向余锋一行来蚌表示欢迎。他说,蚌埠是全国老工业基地城市,区位优势明显,产业基础雄厚,大院大所聚集,拥有安徽丰原集团等一批龙头企业,正大力发展六大新兴主导产业和五大产业集群,加快建设“两谷两园”,扎实推进绿色低碳可持续发展。美国霍尼韦尔国际公司是全球顶级的科技制造公司,企业实力雄厚,研发能力强,业务板块多元,产业发展方向与我市高度契合。此次企业与我市丰原集团签约,在蚌建设可持续航空煤油等项目,必将为双方发展注入新的动能。希望企业与我开展全方位合作,不断拓宽合作领域,持续深化合作内容,努力实现互利共赢。

余锋表示,蚌埠有着众多国际领先技术和一批重点企业,双方合作空间和潜力巨大。企业将在与安徽丰原集团密切合作的同时,进一步加强与蚌埠对接,努力在航空、智能建筑、智能工业、能源和可持续技术等领域形成更多新的合作项目,为蚌埠高质量跨越式发展贡献更大力量。

“零碳”助力出行 缓解充电焦虑

全省普通公路首个“零碳产能公路服务驿站”

项目签约

本报讯(融媒体记者 李景)如果您对公路服务区的印象还停留在吃饭、打水、洗手间的“歇脚地”,即将焕然一新的“零碳产能公路服务驿站”绝对会让您大吃一惊。在这里,通过“黑科技”加持,不仅可以实现自身“零碳”目标,还能够利用储能为过往车辆提供充电服务,缓解新能源车主的充电焦虑。

为进一步盘活闲置资产,近日,在《蚌埠市交通控股集团有限公司与国能蚌埠发电有限公司签署新能源项目合作开发框架协议》的总体框架下,蚌埠市蚌固一级公路开发有限公司与国能(固镇)新能源有限责任公司达成“零碳产能公路服务驿站”项目合作签约。

该项目坐落于S101省道蚌固一级公路新马桥服务区及收费站,投资总额约3114.8万元,拟打造安徽省

普通公路首个“零碳产能公路服务驿站”。项目分两期建设,一期先行建设光伏、充电桩、充电桩附属休息区域等设施,计划8月份开工建设,预计2025年1月底完工。

此次合作开发的“零碳产能公路服务驿站”是采用绿色、低碳和可持续能源技术的新型运营模式,其核心特征在于实现自身能源生产的零碳排放或极低碳排放,以支持收费站、服务区日常运营所需的全部或大部分能源需求。项目建成后,每年节约标煤2649.3吨、减少二氧化碳排放量约198.7吨、氮氧化物约99.4吨、二氧化碳约6603.3吨,不仅能够改善当地电力能源结构,提高清洁能源占比,缓解地区电网供电压力,还能够显著降低温室气体排放,展示和推广绿色交通和低碳生活的理念。



近日,位于高新区燕南苑三期附近的燕南苑口袋公园建设现场,绿化栽植和照明亮化设施安装已全部完成,正在安装公园座椅及建设儿童沙池。燕南苑口袋公园占地约4400平方米,建有彩色沥青步道、儿童游乐设施、休闲廊架和健身路径。

据悉,燕南苑、三实校兴华校区和妙景天成口袋公园将于7月中旬建成,苏州府口袋公园正在加快建设进度,力争八月底建成。今年高新区投资开工建设7个口袋公园和5处街角景观园林项目,力争在年内全部建成投入使用。

融媒体记者 刘晨 摄

关注

中高考

省示范高中统招线、市示范及民办高中最低录取线公布

市区普通高中高一新生录取工作整体结束

本报讯(融媒体记者 周芳林 实习生 贾京峰)7月11日晚间,市区普通高中录取结果查询通道开启,考生可通过皖事通APP和初中报名点学校两种方式查询录取结果。同时公布的还有五所示范高中的统招线、三所市示范高中及五所民办高中的最低录取分数线。

记者从市教育招生考试院了解到,今年和以往一样,省示范高中仍将80%的招生计划用于分解指标,20%的

招生计划用于统招指标。省示范高中的统招线由考生的成绩(排名)、志愿和招生计划共同决定。

今年市区五所省示范高中统招线为:蚌埠一中718.9分,蚌埠二中789.2分,蚌埠三中744.6分,蚌埠铁路中学700.6分,蚌埠四中681.5分。省示范高中的分解指标,因各初中报名点学校的考生数量、成绩结构、志愿填报、分解指标数不同,其最低录取分数线也不相同。

市区三所市示范高中和五所民办

高中的最低录取线,分别为:蚌埠五中632.6分,蚌埠九中649分,蚌埠田家炳中学617分;蚌埠京师实验高级中学728.6分,蚌埠禹王学校665.2分,蚌埠私立行知高级中学597.2分,蚌埠美佛儿学校589.5分,蚌埠博雅培文实验学校720.2分。

录取结果公布后,已被录取的考生,请于7月13日至14日前往录取学校报到。截止到14日16:00,没有按时报到的考生视为自动放弃,不再享有其

他普通高中的录取资格。市教育招生考试院提醒考生和家长们,一定要在规定时间内完成报名手续,千万别影响了录取和就读。

市区除蚌埠美佛儿学校未完成招生计划外,其他普通高中均完成招生计划的录取。因个人填报志愿原因达普高线未被录取的考生,还可以参加蚌埠美佛儿学校的补录,7月13日至14日前往初中报名点学校填报补录志愿。

新闻导读

“老字号”不“服老” 如何历久弥新

02版

有了“金刚罩”加持 居民心里踏实了

03版

奋楫扬帆勇向前

世界眼中的新时代中国改革开放

05版